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Χρήστος Γιαννούλης
Οι πολιτικές ευθύνες για το σκάνδαλο του 
ΟΠΕΚΕΠΕ φθάνουν στο Μέγαρο Μαξίμου

Σωτήριος Κωστάκογλου 
Ειρήνευση στην Ουκρανία… 
Η Ιθάκη… αχνοφαίνεται

Η Δημοτική Τηλεόραση Θεσσαλονίκης επιστρέφει δυ-
ναμικά με ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα ζωντανών 
παραγωγών, αφιερωμένο στον πολίτη της Θεσσαλο-
νίκης και της Κεντρικής Μακεδονίας.

Η TV100 επιστρέφει 
δυναμικά με ανανεωμένο 
ζωντανό πρόγραμμα

Στις εθνικές εκλογές του 2023 
σχεδόν ένας στους δύο αγρό-
τες ψήφισαν Νέα Δημοκρατία. 
Συγκεκριμένα ποσοστό 48%, 
αυξημένο κατά έξι μονάδες σε 
σχέση με το 2019 και 16 μο-
νάδες συγκριτικά με το 2015.  
Οι αγρότες από την Κυριακή 
βγαίνουν και πάλι στους δρό-
μους προκαλώντας προβλη-
ματισμό στο Μαξίμου.

Άνω-κάτω η αριστερά, η κεντροα-
ριστερά και οι πρώην σύντροφοι 
του πρώην πρωθυπουργού από 
όσα υποστηρίζει στο βιβλίο του 
που κυκλοφόρησε τη Δευτέρα.  

Παράλληλα διασπάσεις, νέες συμ-
μαχίες και μία πρωτοφανή ρευ-
στότητα αναμένονται το επόμενο 
χρονικό διάστημα στον χώρο της 
κεντροαριστεράς. Όχι από το βι-
βλίο αλλά από τη δημιουργία του 
νέου πολιτικού σχηματισμού του 
Αλέξη Τσίπρα.

Με αφορμή τη συμπλήρωση «150+5» ετών από την 
ίδρυση της Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών Θεσσα-
λονίκης η ιστορική Αδελφότητα ετοιμάζεται να τιμήσει 
την πορεία της με μια σειρά υψηλού κύρους επετεια-
κών εκδηλώσεων.  Στο πλαίσιο αυτό, ο πρόεδρος της 
Φιλοπτώχου, δικηγόρος, συγγραφέας και αρχιμουσι-
κός κ. Γεώργιος Κωνσταντινίδης, μιλά στην «Π» μας για 
τη σημασία της ιστορικής αυτής επετείου.

"Η Φιλόπτωχος είναι 
η ιστορία της ίδιας της 
Θεσσαλονίκης" 

Γιώργος 
Κωνσταντινίδης
Πρόεδρος Φιλοπτώχου 
Αδελφότητας Ανδρών Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη: 

Κυβέρνηση: 
το αγροτικό 
μέτωπο και 
η «Ιθάκη» της

Η «Ιθάκη» του Τσίπρα οδηγεί σε
Οδύσσεια τηv κεντροαριστερά

Τα αποτελέσματα των εσωκομματικών εκλογών της 
ΝΔ, οι νέοι πρόεδροι στη Θεσσαλονίκη, οι αντιπα-
ραθέσεις, και τα πολιτικά μηνύματα της κάλπης.  
Αρθρογραφούν στην «Π» οι δύο νέοι πρόεδροι των 
ΔΕΕΠ Α’ Θεσσαλονίκης Νίκος Πατσέας και Β’ Θεσ-
σαλονίκης Κώστας Πάλλας, για το ρόλο των κομμα-
τικών οργανώσεων και τους στόχους τους. 

Εσωκομματικές εκλογές στη ΝΔ
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Η Δημοτική Τηλεόραση Θεσσαλονίκης επιστρέφει δυναμικά με ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα ζωντανών παραγωγών, αφιερωμένο στον πολίτη της Θεσσαλονίκης 
και της Κεντρικής Μακεδονίας. Από τη Δευτέρα 24 Νοεμβρίου, η TV100 είναι ξανά 
δίπλα στους τηλεθεατές με ενημέρωση, ρεπορτάζ, αθλητισμό, συμμετοχικές εκπο-
μπές και καθημερινή παρουσία σε όλα όσα συμβαίνουν στην πόλη. Και  πολύ  σύ-
ντομα, ακολουθούν ακόμη περισσότερες νέες παραγωγές.
 

Πρωινή Ενημέρωση – 07:30-09:00
Με την Βίκυ Δήμου

Η πρώτη ζωντανή ενημερωτική στάση της ημέρας. Ρεπορτάζ, ειδήσεις και καλε-
σμένοι για μια ολοκληρωμένη εικόνα της επικαιρότητας από νωρίς το πρωί.

Τα Καθέκαστα – 11:00-13:00
Με την Χριστίνα Κανατάκη

Μια φωτεινή, ανανεωμένη lifestyle εκπομπή με ζωντανές συνδέσεις, ρεπορτάζ και 
θέματα που αναδεικνύουν την καθημερινή ζωή και τον παλμό της Θεσσαλονίκης.

Δημότης Online – 15:00-16:30
Με τον Παναγιώτη Κρινή

Η εκπομπή που δίνει φωνή στον πολίτη. Παρεμβάσεις, θέματα της καθημερινότη-
τας, ρεπορτάζ και συζητήσεις για όλα όσα επηρεάζουν άμεσα τον δημότη.

Με 100 στα Σπορ – 16:30-17:00
Με την Βάσω Τσάνα

Η αθλητική ενημέρωση της TV100 με εξελίξεις, αναλύσεις και συνεντεύξεις από 
τον χώρο του ερασιτεχνικού και επαγγελματικού αθλητισμού.

 
Δελτίο στη Νοηματική – 17:00
Με την Ειρήνη Σοκολάκη

Σύντομο δελτίο ειδήσεων της TV100 με ταυτόχρονη διερμηνεία στην Ελληνική 
Νοηματική Γλώσσα, για έγκυρη καθημερινή ενημέρωση με προσβασιμότητα για 
όλους.

Γεγονότα στην TV100 – Καθημερινά στις 14:00 & 20:00
Με την Μαρία Μουστάκα (14:00) και την Κική Τσιλιγγερίδου (20:00)

Όλη η επικαιρότητα της ημέρας, με επίκεντρο τη Θεσσαλονίκη και την Κεντρική 
Μακεδονία. Αξιόπιστο ρεπορτάζ, στοχευμένο σχόλιο, ζωντανές συνδέσεις και απα-
ντήσεις από τους ειδικούς. Τα σαββατοκύριακα με την Εβελίνα Κεχαγιά.

Η TV100 είναι ξανά εδώ — ζωντανά, καθημερινά, δίπλα σας. Με ενημερωτικές και 
θεματικές εκπομπές που εξελίσσονται συνεχώς, η Δημοτική Τηλεόραση Θεσσαλο-
νίκης ενισχύει την παρουσία της στην καθημερινή ενημέρωση και στην ζωή της 
πόλης.
 
Και συνεχίζουμε — σύντομα έρχονται ακόμη περισσότερες νέες εκπομπές.

Η TV100 επιστρέφει δυναμικά 
με ανανεωμένο ζωντανό πρόγραμμα
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EDITORIAL

Γιάννης 
Μπελενιώτης
 Πολιτικός Επιστήμων-Οικονομολόγος

Βαγγέλης 
Πλάκας
Δημοσιογράφος

Στις εθνικές εκλογές του 2023 σχεδόν ένας στους δύο αγρότες ψήφισαν Νέα 
Δημοκρατία.  Συγκεκριμένα ποσοστό 48%, αυξημένο κατά έξι μονάδες σε σχέση 
με το 2019 και 16 μονάδες συγκριτικά με το 2015.  Στις ίδιες κάλπες ο ΣΥΡΙΖΑ 
προσέγγισε μόλις το 10% και το ΠΑΣΟΚ το 13% του αγροτικού κόσμου.   Οι 
αγρότες από την Κυριακή βγαίνουν και πάλι στους δρόμους προκαλώντας προ-
βληματισμό στο Μαξίμου που είδε πως δεν μπόρεσε να ηρεμήσει το κλίμα στις 
τάξεις των επαγγελματιών του πρωτογενούς τομέα ούτε με το έκτακτο επίδομα 
που ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός ως το τέλος του έτους, ούτε με την έναρξη 
των πληρωμών των επιδοτήσεων που καθυστέρησαν λόγω των έκτακτων ελέγ-
χων μετά το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ, ούτε η προσπάθεια εξυγίανσης του Ορ-
γανισμού με το πέρασμά του στην ΑΑΔΕ, αλλά και την αύξηση στις επιστροφές 
φόρου από το αγροτικό πετρέλαιο.  Το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ φαίνεται πως 
μπορεί να διαρρήξει τον δεσμό του κυβερνώντος κόμματος με τον αγροτικό 
πληθυσμό της περιφέρειας.

Αυτό μάλιστα την στιγμή που το κυβερνητικό αφήγημα αλλά και ο κομματικός 
στόχος, όπως σταθερά επαναλαμβάνει το τελευταίο διάστημα ο Κυριάκος Μη-
τσοτάκης, δεν μιλούν μόνο για νέα εκλογική νίκη, αυτό άλλωστε δείχνει εφικτό 
βάσει όλων των ερευνών που αποτυπώνουν ότι η ΝΔ έχει «δεμένο» ένα ποσο-
στό της τάξης του 30%, αλλά και για προσπάθεια για μια νέα, τρίτη κατά σειρά 
αυτοδυναμία.
Οι κινήσεις της κυβέρνησης αφορούν την προσπάθεια επανασυσπείρωσης του 
κοινού των εκλογών του 2019 και 2023 μέσω θετικής ατζέντας, προώθησης 
μεταρρυθμίσεων και της οικονομίας –στη μεγάλη εικόνα με τη βελτίωση όλων 
των δεικτών και των αξιολογήσεων, στην καθημερινότητα μέσω της μείωσης 

της φορολογίας και της συνακόλουθης αύξησης των εισοδημάτων με τα μέτρα 
που ανακοινώθηκαν στη ΔΕΘ και θα εφαρμοστούν από το 2026.  

Τη συσπείρωση βοηθάει βεβαίως και η πόλωση και για αυτό απαιτείται έτερος 
πολιτικός πόλος που με τις δυνάμεις που εμφανίζουν στις δημοσκοπήσεις τα 
κόμματα της αντιπολίτευσης δεν υπάρχει σε επίπεδο που να απειλεί την κυβέρ-
νηση.  Αυτόν όμως μπορεί η κυβέρνηση να τον βρει στο πρόσωπο του Αλέξη 
Τσίπρα, στην αντίδραση για τις πολιτικές και επιλογές του οποίου ενισχύθηκε 
σημαντικά στις εκλογές του 2019 και 2023 ο Κυριάκος Μητσοτάκης εκφράζο-
ντας το λεγόμενο «αντι-Τσίπρα» μέτωπο και κερδίζοντας την υποστήριξη πολ-
λών πολιτών του κεντρώου χώρου.  Η υπενθύμιση των όσων έγιναν ειδικά το 
πρώτο επτάμηνο του 2015, η αναγνώριση από τον πρώην πρωθυπουργό των 
λαθών του σε κομβικά πολιτικά ζητήματα που αποτέλεσαν κορωνίδα των κυ-
βερνήσεων του ΣΥΡΙΖΑ αλλά και η κριτική του σε στενούς του συνεργάτες και 
κορυφαία κυβερνητικά στελέχη εκείνης της περιόδου δείχνουν, κατά την κυ-
βέρνηση, το δίκαιο της κριτικής της και αποδομούν και το σήμερα ή αύριο των 
πολιτικών τους προτάσεων.  Σε αυτήν την προσέγγιση πρέπει ασφαλώς να προ-
στεθεί και η εσωστρέφεια και των αντιπαραθέσεων στην οποία περιδινίζουν 
οι 760 σελίδες της «Ιθάκης» το χώρο της αριστεράς και της κεντροαριστεράς.  

Σε κάθε περίπτωση από το Μαξίμου σημειώνουν πως δεν πρόκειται να στη-
ρίξουν την πολιτική τους στρατηγική πάνω στα όσα έκανε ο Τσίπρας και οι 
κυβερνήσεις του αλλά στο θετικό αφήγημα και στα αποτελέσματα του δικού 
της έργου για το οποίο θα καλέσει τους πολίτες το 2027 να την κρίνουν στις 
επόμενες εθνικές εκλογές.

Πολιτική Ανάλυση

Τίτλος: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΠΟΛΙΤΙΚΗ»
Συχνότητα Έκδοσης/Τιμή Μονάδας: 
Εβδομαδιαία Δωρεάν Έκδοση
Αριθμός Φύλλου: 149

Ιδιοκτησία: JK MEDIA GROUP OE - Καπετάν Φυλώτα 21-23, 54453, Θεσσαλονίκη
Εταίροι/Νόμιμοι Εκπρόσωποι: Μπελενιώτης Ιωάννης, Καραμίτσιος Κωνσταντίνος
Εκδότης: Μπελενιώτης Ιωάννης | Διευθυντής Εντύπου: Παπαντώνης Ευάγγελος
Διευθυντής Σύνταξης: Τσιλικιώτη Αρχοντούλα
Τηλέφωνο: 2312 314 937 Email: info@jkmedia.gr

Μέλος στο μητρώο 
έντυπου τύπου ΜΕΤ
με Αρ. πρωτ. 240405 
(MΕΤ/2024)

O πολιτικός κόσμος και όχι μόνο συζητάει αυτήν την πε-
ρίοδο για το βιβλίο του Αλέξη Τσίπρα.  Είναι σημαντικό 
πολιτικά πρόσωπα να καταγράφουν τις εμπειρίες τους 
και να αποκαλύπτουν αιτίες αποφάσεων, παρασκήνια 
και πολιτικές ή διεθνείς διεργασίες που δεν είναι γνω-
στά.  Αφορούν τον ιστορικό του μέλλοντος αλλά δεδο-
μένου ότι και ο ίδιος ο πρώην πρωθυπουργός ετοιμάζει 
την πολιτική του επιστροφή αλλά και τα πρόσωπα στα 
οποία αναφέρεται είναι ενεργά πολιτικά, αφορά και τις 
σύγχρονες πολιτικές διεργασίες.  Ο Τσίπρας είναι σαφές 
πως θέλει να κλείσει τους λογαριασμούς του με το πα-
ρελθόν, στο ΣΥΡΙΖΑ και στις κυβερνήσεις του, και στην 

προσπάθειά αυτή θυσιάζει στο βωμό του rebranding 
του σχεδόν όλους τους τότε στενούς συνεργάτες του, 
όλοι επιλογή του.  Αυτός ο πολιτικός στόχος μπορεί να 
ικανοποιηθεί, άλλωστε ήδη έχει δείξει μέσα από τις ομι-
λίες του πως θέλει να εκφράσει πιο κεντρώες πολιτικές 
θέσεις και να αφήσει πίσω του τον ριζοσπαστισμό του 
2012-2015.  Όμως εντέλει ελλοχεύει για τον ίδιο ο κίν-
δυνος απλώς να θυμίσει τις επιλογές των κυβερνήσεών 
του πολλές από τις οποίες και ο ίδιος ομολογεί δημόσια 
πως ήταν λαθεμένες, σε ουσία ή χειρισμούς, επιβεβαι-
ώνοντας ουσιαστικά όσους τότε είχαν σταθεί απέναντί 
του.

Κυβέρνηση: το αγροτικό μέτωπο και η «Ιθάκη» της
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Γιώργος Κωνσταντινίδης
Πρόεδρος Φιλοπτώχου Αδελφότητας Ανδρών Θεσσαλονίκης

Συνέντευξη

Με αφορμή τη συμπλήρωση «150+5» ετών από την ίδρυση της Φιλοπτώχου Αδελ-
φότητος Ανδρών Θεσσαλονίκης η ιστορική Αδελφότητα ετοιμάζεται να τιμήσει την 
πορεία της με μια σειρά υψηλού κύρους επετειακών εκδηλώσεων. Η παρουσία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου προσδίδει ξεχωριστό κύρος στους 
εορτασμούς, που θα διαρκέσουν από τις 31 Ιανουαρίου έως τις 2 Φεβρουαρίου 2026.

Στο πλαίσιο αυτό, ο πρόεδρος της Φιλοπτώχου, δικηγόρος, συγγραφέας και αρχι-
μουσικός κ. Γεώργιος Κωνσταντινίδης, μιλά στην  «Π» μας για τη σημασία της ιστο-
ρικής αυτής επετείου.

«Η Φιλόπτωχος είναι η ιστορία 
της ίδιας της Θεσσαλονίκης»

Οι εορτασμοί των «150+5» ετών της 
Αδελφότητος θα πραγματοποιηθούν 
από τις 31 Ιανουαρίου έως τις 2 Φε-
βρουαρίου 2026. Θα θέλατε να μας 
παρουσιάσετε συνοπτικά τις επετει-
ακές δράσεις;

Οι επετειακές δράσεις που θα πραγ-
ματοποιηθούν στο πλαίσιο των εορ-
τασμών θα ξεκινήσουν με μια μεγάλη 
ιστορική έκθεση, η οποία θα αφορά 
τα πρώτα χρόνια της Φιλοπτώχου 
Αδελφότητος – τα δύσκολα χρόνια 
της τουρκοκρατίας, από την ίδρυσή 
της το 1871 μέχρι και την απελευθέ-
ρωση της Θεσσαλονίκης το 1912. Η 
έκθεση θα φιλοξενηθεί στην Αίθουσα 
Τέχνης της Φ.Α.Α.Θ. και με αυτήν θα 
ανοίξει επισήμως το πρόγραμμα των 
εορτασμών.

Την επόμενη ημέρα, την 1η Φεβρου-
αρίου, θα τελεστεί Θεία Λειτουργία 
στον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας. Στο 
πλαίσιο των εορτασμών, και με την 
παρουσία του Οικουμενικού Πατρι-
άρχη, θα πραγματοποιηθεί επίσης η 
καθιερωμένη κοπή της βασιλόπιτας 
της Φιλοπτώχου.

Στις 2 Φεβρουαρίου είναι προγραμ-
ματισμένη η ξενάγηση του Πανα-
γιωτάτου στις εγκαταστάσεις της 
Φιλοπτώχου: στα κεντρικά κτίρια 
διοίκησης στην Αγίας Σοφίας, στο 
Υπνωτήριο Αστέγων – του οποίου η 
χρήση έχει παραχωρηθεί στον Δήμο 
Θεσσαλονίκης – καθώς και στο κτήμα 
του Αγίου Παύλου, όπου βρίσκεται 
το περίφημο ναΐδριο που σχεδίασε 
ο μεγάλος αρχιτέκτονας της ελληνι-
κής κοινότητας, Ξενοφών Παιονίδης. 
Πρόκειται για τον πρώτο ναό που τιμά 
τον Απόστολο Παύλο, τον ιδρυτή της 

Ορθοδόξου Εκκλησίας στη Θεσσαλο-
νίκη. Εκεί θα πραγματοποιηθούν και 
τα εγκαίνια ενός μεγάλου ψηφιδωτού 
αφιερωμένου στον Απόστολο Παύλο. 
Η ξενάγηση θα περιλαμβάνει και τα 
Κοιμητήρια της Ευαγγελίστριας, τα 
οποία ανήκουν στη Φιλοπτώχο.

Το βράδυ της ίδιας ημέρας θα κο-
ρυφωθούν οι εορτασμοί με μεγάλη 
εκδήλωση στο Μέγαρο Μουσικής 
Θεσσαλονίκης. Εκεί θα παρουσιαστεί 
ο επετειακός τόμος «150+5 χρόνια 
Φιλοπτώχου Αδελφότητος Ανδρών 
Θεσσαλονίκης», ενώ παράλληλα θα 
πραγματοποιηθεί μεγάλη μουσική 
εκδήλωση από τη Δημοτική Ορχή-
στρα Θεσσαλονίκης.

 Θα θέλατε να μας πείτε και για τον 
ανδριάντα του Ιωακείμ Γ́ ;

Ο ανδριάντας του Ιωακείμ Γ΄ είναι 
ένα έργο που φιλοτέχνησε για λογα-
ριασμό της Αδελφότητας η γλύπτρια 
Αφροδίτη Λίτη. Το άγαλμα έχει το-
ποθετηθεί προσωρινά μπροστά στη 
Θεολογική Σχολή, μέχρι να ολοκλη-
ρωθούν τα έργα του μετρό. Αυτή τη 
στιγμή βρισκόμαστε σε συνεννόηση 
με τον Δήμο Θεσσαλονίκης για τη με-
ταφορά του στην τελική, μόνιμη θέση 
του σε κεντρικό σημείο της πόλης.

 Η Φ.Α.Α.Θ. θεωρείται ο παλαιότερος 
κοινωφελήςφορέας της πόλης;

Όχι απλώς κοινωφελής φορέας· 
αποτελεί τη συνολικά παλαιότερη 
συσσωμάτωση κάθε είδους στη Θεσ-
σαλονίκη. Είναι ο αρχαιότερος οργα-
νισμός της πόλης.

Πώς έχει εξελιχθεί ο χαρακτήρας της 

Αδελφότητας από το 1871 μέχρι σή-
μερα;

Οι σκοποί της Αδελφότητας άλλαξαν 
μέσα στα χρόνια, όπως είναι φυσι-
κό. Το 1871, όταν ιδρύθηκε για την 
προστασία των ενδεών και απορών, 
εξυπηρετούσε πρωτίστως φιλαν-
θρωπικό σκοπό μέσα σε μια φτωχή 
κοινωνία και υπό το καθεστώς της 
τουρκοκρατίας. Παράλληλα όμως 
εξυπηρετούσε και σημαντικό εθνικό 
σκοπό: τη διατήρηση της συνοχής 
της ελληνικής κοινότητας στα δύ-
σκολα χρόνια της τουρκοκρατίας. Η 
Αδελφότητα συνέβαλε και στον Μα-
κεδονικό Αγώνα και γενικότερα στις 
προσπάθειες για την απελευθέρωση 
της πόλης.

Αξίζει να θυμόμαστε ότι όλες οι συσ-
σωματώσεις γύρω από τη Μητρό-
πολη Θεσσαλονίκης λειτουργούσαν 
υπό την σκέπη της – δεν εξαρτιόνταν 
από αυτήν, αλλά ο Μητροπολίτης, ως 
διοικητικός επικεφαλής της κοινό-
τητας, προσέφερε το πλαίσιο για να 
συνεδριάζουν και να συνεννοούνται 
οι Έλληνες χωρίς να τους αντιλαμβά-
νεται η οθωμανική διοίκηση.

Στη συνέχεια, η Φιλόπτωχος επιτέ-
λεσε σπουδαίο φιλανθρωπικό έργο: 
στις πυρκαγιές του 1890 και του 
1917, στη στέγαση και ενσωμάτωση 
των προσφύγων, στην περίοδο της 
Μικρασιατικής Καταστροφής. Στον 
Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο, στο κεντρικό 
κτήριο λειτούργησαν συσσίτια που 
βοήθησαν εκατοντάδες – θα έλεγα χι-
λιάδες – ανθρώπους να επιβιώσουν 
κατά τη μεγάλη πείνα του 1941–1942. 
Στο κτήμα Αγίου Παύλου στέγασαν 
μαθητές, προσφέροντας ασφαλές πε-

ριβάλλον για να σπουδάσουν.

Το έργο όμως διευρύνθηκε. Πέρα από 
το εθνικό, που συνεχίζεται – χαρα-
κτηριστικό παράδειγμα είναι το 2013 
η ανακαίνιση του Δημοτικού Σχολεί-
ου Αγίων Θεοδώρων στην Ίμβρο, το 
πρώτο που λειτούργησε μετά από 49 
χρόνια – η Φιλόπτωχος ενισχύει τις 
κοιτίδες του ελληνισμού στην Κων-
σταντινούπολη, στην Αφρική, συνερ-
γάζεται με το Οικουμενικό Πατριαρ-
χείο, καθώς και με τα Πατριαρχεία 
Αλεξανδρείας, Αντιοχείας και Ιεροσο-
λύμων.

Σήμερα το έργο της έχει διευρυνθεί 
ακόμη περισσότερο: πέρα από το 
φιλανθρωπικό και το εθνικό, περι-
λαμβάνει πολιτισμό, εκπαίδευση και 
διατήρηση της ιστορικής μνήμης. Η 
Φιλόπτωχος, με τα αρχεία της, απο-
τελεί θεματοφύλακα της ιστορίας 
της πόλης – κάτι που δεν πρέπει να 
ξεχνάμε.

Ποιο είναι το μήνυμα που θέλετε να 
στείλετε στους Θεσσαλονικείς με 
αφορμή την επέτειο των 150+5 ετών;

Ο εορτασμός έχει έναν κύριο σκοπό: 
να θυμίσει στους Θεσσαλονικείς την 
ιστορία τους. Διότι η ιστορία της Φι-
λοπτώχου είναι – και παραμένει – η 
ιστορία της ίδιας της πόλης. Να μιλή-
σουμε ξανά για την ελληνική ορθόδο-
ξη κοινότητα της Θεσσαλονίκης, που 
συχνά ξεχνάμε.

Η ευχή μας είναι η Αδελφότητα να 
συνεχίσει να έχει μετρήσιμα οράμα-
τα και να μπορεί να επιτελεί το έργο 
της εις το διηνεκές, πάντα με γνώμο-
να το κοινωνικό συμφέρον.

Αρχοντούλα 
Τσιλικιώτη

Συνέντευξη στην
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Οι εσωκομματικές εκλογές της Νέας Δημοκρατίας κατέγραψαν μια συμμετοχή 
που ξεπέρασε κάθε προσδοκία. Πάνω από 120.000 μέλη σε όλη τη χώρα προ-
σήλθαν στις κάλπες, επιβεβαιώνοντας ότι η Νέα Δημοκρατία παραμένει η πιο 
ζωντανή, οργανωμένη και πολιτικά ώριμη δύναμη της Ελλάδας. Σε μια περίο-
δο αβεβαιότητας, εύκολων συνθημάτων και πρόχειρου λαϊκισμού, η βάση της 
παράταξης έστειλε ένα ξεκάθαρο μήνυμα: η σταθερότητα, η σοβαρότητα και 
η ανανέωση είναι οι μόνοι δρόμοι προς την σωστή κατεύθυνση. Και αν κάπου 
αυτό το μήνυμα αποκρυσταλλώθηκε με ιδιαίτερη καθαρότητα, ήταν στην Θεσ-
σαλονίκη.

 Η πόλη μας σημείωσε ένα από τα υψηλότερα ποσοστά ανανέωσης πανελλαδικά: 
σε 17 από τις 19 ΔΗΜΤΟ εξελέγησαν νέοι πρόεδροι, ενώ η συμμετοχή των γυ-
ναικών ήταν από τις μεγαλύτερες της χώρας. Η Θεσσαλονίκη απέδειξε ξανά ότι 
διαθέτει μία από τις πιο δυναμικές κομματικές οργανώσεις πανελλαδικά. Δεν 
συμβιβάζεται με μηχανισμούς του χθες, ούτε εγκλωβίζεται σε στεγανά. Επιλέγει 
ανθρώπους που μπορούν να συνομιλήσουν με την κοινωνία, να δώσουν λύσεις, 
να παράξουν έργο και να διαμορφώσουν μια σύγχρονη ευρωπαϊκή πολιτική 
ταυτότητα για την πόλη. Αυτή η εκλογική συμπεριφορά δεν είναι ένα σύνολο 
αριθμών είναι μια πολιτική δήλωση με βάθος και ουσία.

 Το μήνυμα της κάλπης είναι τριπλό: ενότητα, ευθύνη, επόμενη μέρα. Η Θεσσα-
λονίκη ζητά μια Νέα Δημοκρατία με ρόλο ενεργό, όχι τυπικό. Μια οργάνωση 
που θα βρίσκεται στην καθημερινότητα των πολιτών, θα μεταφέρει τα προβλή-
ματα, θα διαμορφώνει προτάσεις πολιτικής και θα διεκδικεί λύσεις. Η επόμενη 
μέρα για τη ΔΕΕΠ Α΄ Θεσσαλονίκης έχει ήδη χαραχθεί: εξωστρέφεια, θεματικές 

Στις πρόσφατες εσωκομματικές διαδικασίες της Νέας Δημοκρατίας, τα μέλη 
του κόμματος, μου έκαναν την τιμή να με αναδείξουν Πρόεδρο της Διοικούσας 
Επιτροπής της Β’ Θεσσαλονίκης. Θεωρώ αυτή την εντολή όχι ως μια τυπική 
οργανωτική ευθύνη, αλλά ως μια βαθιά υποχρέωση απέναντι σε έναν τόπο που 
υπηρετώ χρόνια μέσα από την κοινωνία, τον συνδικαλισμό και την Αυτοδιοίκη-
ση. Θέλω να ευχαριστήσω τα μέλη του κόμματος και ιδιαίτερα τους βουλευτές 
της Β’ Θεσσαλονίκης για την στήριξή τους στο πρόσωπό μου.

Η πορεία μου στα κοινά δεν ξεκινά σήμερα. Από τα πρώτα μου βήματα στον 
συνδικαλισμό μέχρι τη θητεία μου ως Αντιπεριφερειάρχης της Περιφέρειας Κε-
ντρικής Μακεδονίας, έμαθα να ακούω, να διεκδικώ και να εργάζομαι με συνέ-
πεια. Στον συνδικαλιστικό χώρο είχα την τιμή να εκπροσωπήσω εργαζόμενους 
που ζητούσαν δίκαιες λύσεις με σοβαρότητα και θεσμική ευθύνη. Αγωνιστή-
καμε για καλύτερες συνθήκες, για αξιοπρέπεια, για στήριξη και σεβασμό του 
μόχθου τους.

Ως Αντιπεριφερειάρχης γνώρισα σε βάθος τις ανάγκες της Β’ Θεσσαλονίκης. 
Από τις υποδομές, τις μεταφορές και την καθημερινότητα μέχρι την ανάπτυ-
ξη, την επιχειρηματικότητα και τις κοινωνικές υπηρεσίες, βρέθηκα στην πρώτη 
γραμμή προσπαθώντας να βοηθήσω και να δώσω λύσεις. Επιδιώξαμε έργα και 
παρεμβάσεις που να αφήνουν ουσιαστικό αποτύπωμα, με στόχο μια Κεντρική 
Μακεδονία και μια Θεσσαλονίκη πιο λειτουργική, πιο δίκαιη, πιο αλληλέγγυα 
και πιο σύγχρονη.

Σήμερα, ως Πρόεδρος της ΔΕΕΠ Β’ Θεσσαλονίκης, θέλω να μεταφέρω αυτή τη 
συσσωρευμένη εμπειρία στη νέα πολιτική μου αποστολή. Θέλω μια Διοικού-

παρεμβάσεις, σταθερή παρουσία όπου υπάρχει κοινωνική ανάγκη, ομάδες ερ-
γασίας που παράγουν ουσία, τεκμηριωμένες προτάσεις για την πόλη και ενεργή 
συμμετοχή στον δημόσιο διάλογο. Δεν στοχεύουμε σε μια «ήσυχη» ΔΕΕΠ. Στο-
χεύουμε σε μια δυναμική, σύγχρονη κομματική οργάνωση που αποτελεί πραγ-
ματικό συνδετικό κρίκο ανάμεσα στην κυβέρνηση, την κοινωνία και τα μεγάλα 
ζητήματα της Θεσσαλονίκης.

Η πορεία αυτή συνδέεται άρρηκτα με το κυβερνητικό έργο. Σε μια Ευρώπη που 
δοκιμάζει τα όριά της, η κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη προχωρά με 
σταθερές επιλογές: ανάπτυξη, προσέλκυση επενδύσεων, ψηφιακές υπηρεσίες, 
μείωση φόρων, ενίσχυση της εργασίας και ισχυρή διεθνή παρουσία. Αυτές οι 
πολιτικές έχουν ήδη αποτύπωμα στη Θεσσαλονίκη—από τις μεγάλες υποδομές 
μέχρι τις μικρές αλλά κρίσιμες βελτιώσεις στην καθημερινότητα του πολίτη. Η 
πόλη μας μπορεί και πρέπει να βρίσκεται στο επίκεντρο αυτής της αναπτυξια-
κής πορείας.

 Οι εσωκομματικές εκλογές ήταν μόνο η αρχή. Η Θεσσαλονίκη απέδειξε ότι θέ-
λει, μπορεί και ξέρει να ηγείται. Τώρα είναι η ώρα να μετατρέψουμε αυτή την 
εμπιστοσύνη σε έργο, σε παρουσία και σε μετρήσιμο αποτέλεσμα. Η ΔΕΕΠ Νέας 
Δημοκρατίας Α΄ Θεσσαλονίκης περνά σε μια νέα εποχή —και σ’ αυτή την πορεία 
δεν περισσεύει κανείς.

Με ενότητα, σοβαρότητα και απόλυτη συνέπεια και στοχοπροσήλωση συνεχί-
ζουμε. Για μια Θεσσαλονίκη που δεν θα ακολουθεί απλώς τις εξελίξεις, αλλά θα 
τις διαμορφώνει.

σα ζωντανή, εξωστρεφή, ανοιχτή στους πολίτες, στις οργανώσεις, στη νεολαία, 
στον δημόσιο διάλογο. Μια Διοικούσα που θα ακούει και θα παρεμβαίνει, που 
θα αποτελεί πραγματικό κρίκο ανάμεσα στο κόμμα και την κοινωνία.

Τα κύρια σημεία της νέας μας πορείας είναι ξεκάθαρα:

• Ενίσχυση της παρουσίας μας στην κοινωνία: πιο κοντά στους πολίτες, πιο κα-
θημερινά παρόντες στα προβλήματα και τις ανάγκες τους.

• Ενεργοποίηση των τοπικών οργανώσεων: συμμετοχή, διάλογος και παραγωγή 
πολιτικής από τη βάση.

• Στήριξη της περιφερειακής ανάπτυξης: προώθηση λύσεων για τις υποδομές, 
τις μεταφορές, την επιχειρηματικότητα και την τοπική οικονομία.

• Ανοιχτή ΔΕΕΠ με θεσμική σοβαρότητα: διαφάνεια, συνεργασία, αποτελεσμα-
τικότητα.

• Προώθηση μιας νέας πολιτικής κουλτούρας: σεβασμός, ενότητα και συμμετο-
χή όλων.

• Προσπάθεια επαναπροσέγγισης των θυμωμένων και απογοητευμένων ψηφο-
φόρων του κόμματος.

Η εκλογή μου είναι για μένα δέσμευση. Δέσμευση να συνεχίσω να υπηρετώ τον 
τόπο με την ίδια συνέπεια, το ίδιο πάθος και την ίδια αίσθηση ευθύνης που με 
συνόδευσαν σε όλη μου τη διαδρομή. Η Β’ Θεσσαλονίκης αξίζει να πάει μπροστά 
και θα δώσω όλες μου τις δυνάμεις γι’ αυτό.

Το μήνυμα της κάλπης είναι τριπλό: 
ενότητα, ευθύνη, επόμενη μέρα.

Κόμμα ανοικτό στους 
πολίτες και εξωστρεφές 

Νίκος Πατσέας
Πρόεδρος ΔΕΕΠ 
Α’ Θεσσαλονίκης ΝΔ

Κώστας Πάλλας
Πρόεδρος ΔΕΕΠ 
Β’ Θεσσαλονίκης ΝΔ
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Παραπολιτικά

NΔ: Οι νέοι πρόεδροι των κομματικών 
οργανώσεων Θεσσαλονίκης

H πρωτιά Μητράκα 
στις γαλάζιες εκλογές

NΔ Καλαμαριάς: Εσωκομματικές 
εκλογές με πολιτικά μηνύματα

Πάνω από 122.000 ενεργά μέλη της Νέας Δημοκρατίας κλήθηκαν να εκλέξουν 
τους 2.500 εκπροσώπους τους που διεκδίκησαν τις θέσεις των προέδρων και των 
συμβουλίων των 59 Διοικουσών Επιτροπών Εκλογικών Περιφερειών (ΔΕΕΠ) και 
των 330 Δημοτικών Τοπικών Οργανώσεων (ΔΗΜΤΟ). Εξελέγησαν επίσης 1.000 σύ-
νεδροι που θα συμμετάσχουν στο Τακτικό Συνέδριο της Νέας Δημοκρατίας, την 
άνοιξη του 2026.

Το 70,2% των συμβουλίων που εξελέγησαν αποτελείται από καινούργια πρόσω-
πα, κάτι που σηματοδοτεί την πραγμάτωση του στόχου της ανανέωσης στο στε-
λεχικό δυναμικό του κόμματος σε όλη την επικράτεια.

Το ποσοστό ανανέωσης των προέδρων ΔΗΜΤΟ ανέρχεται στο 73,8% και των προ-
έδρων ΔΕΕΠ στο 76,3%, καθώς 45 από τους 59 εκλέγονται για πρώτη φορά. Αξι-
οσημείωτο είναι ότι για πρώτη φορά στην ιστορία του κόμματος εξελέγησαν 14 
γυναίκες πρόεδροι ΔΕΕΠ (στις εσωκομματικές εκλογές του 2021 είχαν εκλεγεί 4 
γυναίκες).

Στη Θεσσαλονίκη, στις δύο ΔΕΕΠ νέοι πρόεδροι είναι ο Νίκος Πατσέας στην Α’ 
Θεσσαλονίκης και ο Κώστας Πάλλας στη Β’.  

Στις ΔΗΜΤΟ νέοι πρόεδροι είναι οι: Δανιήλ Παραμυθιώτης (Α' Δήμου Θεσσαλονί-
κης), Κωνσταντίνος Μάλτας (Β' Δήμου Θεσσαλονίκης), Κατερίνα Κοτσάμπαση (Γ' 
Δήμου  Θεσσαλονίκης), Νικόλαος Ζήσης (Δ' Δήμου Θεσσαλονίκης), Ιωάννης Λεω-
ντιάδης (Ε' Δήμου Θεσσαλονίκης), Γιώργος Τσιώγκας (Τριανδρίας), Αντώνης Μά-
νος (Δέλτα), Ιωάννης Σεμερτζίδης (Αμπελοκήπων-Μενεμένης), Κούλα Ιωαννίδου 
(Καλαμαριάς), Χρήστος Δουμπάρατζης (Κορδελιού-Ευόσμου), Νίκος Δημητριάδης 
(Παύλου Μελά), Ελένη Καρυδοπούλου (Νεάπολης-Συκεών), Κώστας Μπαλτατζής 
(Χαλκηδόνος), Βασιλική Κωστοπούλου (Θέρμης), Κώστας Παπαζώης (Βόλβης), 
Κώστας Γκούτης (Λαγκαδά), Αστέριος Μαλαμής (Θερμαϊκού), Κώστας Λαμπαδάς 
(Πυλαίας-Χορτιάτη) και Κυριαζή Σακελλαρίου (Ωραιοκάστρου).

Μπορεί να έκλεισε έναν μακρύ κύ-
κλο στην προεδρία ΔΕΕΠ και Νομαρ-
χιακών Επιτροπών της ΝΔ, όμως ο 
Θόδωρος Μητράκας θα παραμείνει 
ενεργός στα κομματικά.

Οι εκλογές της Κυριακής για τους 
εκπροσώπους στο συνέδριο της 
ΝΔ, που θα πραγματοποιηθεί την 
άνοιξη, έδειξαν ότι παραμένει και 
ένα κομματικό στέλεχος με μεγάλη 
επιρροή. Αναδείχθηκε πρώτος στις 

κάλπες των συνέδρων της Α’ Θεσ-
σαλονίκης, συγκεντρώνοντας 3225 
ψήφους σε σύνολο 4646 ψηφισά-
ντων, όπερ σημαίνει πως τον επέ-
λεξε το 70% των μελών της ΝΔ που 
ψήφισαν.

Να σημειωθεί πως ο κ. Μητράκας 
βραβεύθηκε την Παρασκευή απο τη 
διοίκηση της Β’ ΔΗΜΤΟ Δήμου Θεσ-
σαλονίκης για την προσφορά του 
στις κομματικές οργανώσεις.

Η ΔΗΜΤΟ Καλαμαριάς ήταν μια από τις δύο μόλις οργανώσεις στη Θεσσαλο-
νίκη που στήθηκαν κάλπες για την ανάδειξη νέου προέδρου καθώς υπήρχαν 
πλέον της μιας υποψηφιότητας. 

Νέα πρόεδρος με καθαρή διαφορά αναδείχθηκε η Κούλα Ιωαννίδου, έμπειρο 
κομματικό στέλεχος της ΝΔ στην Καλαμαριά συγκεντρώνοντας 824 ψήφους 
έναντι 351 του συνυποψηφίου της Παναγιώτη Καρδαρά. 

Οι γαλάζιες κάλπες στην Καλαμαριά συνοδεύτηκαν με έντονο προεκλογικό 
παρασκήνιο αλλά το αποτέλεσμα οδηγεί και σε σημαντικά πολιτικά συμπε-
ράσματα. Και αυτό διότι την μεν υποψηφιότητα του κ. Καρδαρά υποστήριξαν 
ο καλαμαριώτης βουλετής Διαμαντής Γκολιδάκης και ο πρώην δήμαρχος Κα-
λαμαριάς Γιάννης Δαρδαμανέλης, που φαίνεται πως άφησαν πίσω όσα τους 
χώριζαν και συνέκλιναν στις εσωκομματικές κάλπες. 

Την υποψηφιότητα της νέας προέδρου κας. Ιωαννίδου απο την άλλη υποστή-
ριξε έντονα ο δημοτικός σύμβουλος Καλαμαριάς και διευθυντής της ΝΔ Θεσ-
σαλονίκης Ανέστης Φίσκας. Το ενδιαφέρον δε εδώ είναι πως ο Φίσκας, εκλεγ-
μένος με την παράταξη Δαρδαμανέλη, αναδεικνύεται σε νέο ισχυρό παίκτη 
στην περιοχή και ενισχύει τη θέση του ενόψει των επόμενων δημοτικών εκλο-
γών καθώς οι πληροφορίες τον θέλουν να κινείται για υποψήφιος δήμαρχος. 

Σημειώστε επίσης την πρωτιά του Χρήστου Μπανιώρα στις κάλπες που είναι 
απο τους πλέον στενούς συνεργάτες του κ. Φίσκα.
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Κόντρες αλλά και εξελίξεις 
στην κεντροαριστερά γέννησε 
η «Ιθάκη» του Αλέξη Τσίπρα

Θεωρητικά το βιβλίο του Αλέξη Τσίπρα είχε ως στόχο να παρουσιάσει την δική 
του οπτική αναφορικά με την ενασχόληση του με την πολιτική. Έχοντας ως βα-
σικό κορμό την κυβερνητική του θητεία. Ωστόσο ο πρώην πρωθυπουργός, σε 
δεύτερο επίπεδο, φαίνεται να είχε ως στόχο πολύ περισσότερα τα οποία προϊό-
ντος του χρόνου θα είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε ποια από αυτά κατόρθωσε 
να πετύχει.

Παράλληλα διασπάσεις, νέες συμμαχίες και μία πρωτοφανή ρευστότητα ανα-
μένεται να ζήσουμε το επόμενο χρονικό διάστημα στον χώρο της κεντροαρι-
στεράς. Όχι από το βιβλίο φυσικά, αλλά από τη δημιουργία του νέου πολιτικού 
σχηματισμού του κ. Τσίπρα.  Οι μετακινήσεις αναμένεται να είναι πολλές και σε 
αυτές εμπλέκονται μία σειρά από κόμματα. Ως εκ τούτου ο νέος χρόνος θα δη-
μιουργήσει ένας εντελώς διαφορετικό τοπίο στον χώρο της κεντροαριστεράς.

Οι επιδιώξεις της «Ιθάκης»

Με την πρώτη έκδοση της «Ιθάκης» να εξαντλείται άμεσα προφανώς και η επι-
τυχία του βιβλίου είναι δεδομένη. Όπως επίσης και ο θόρυβος γύρω από το 
όνομα του κ. Τσίπρα. Εξάλλου τα όσα γράφει στην «Ιθάκη» του ήταν φυσικό να 
προκαλέσουν και να ζωντανέψουν ξανά πάθη του παρελθόντος.

Η σταδιακή επαναφορά του στην πολιτική ζωή του τόπου με όχημα το βιβλίο 
του φυσικά και ήταν ένας εύκολος στόχος. Μένει να δούμε πως και πότε θα γίνει 
η ολική επαναφορά του. Μία γεύση θα πάρουμε στις 3 Δεκεμβρίου, όταν και θα 
γίνει η πρώτη επίσημη παρουσίαση του βιβλίου και στην οποία αναμένεται ο κ. 
Τσίπρας να απαντήσει στα όσα άκουσε μετά την κυκλοφορία του. Άλλωστε το 
τελευταίο χρονικό διάστημα ο πρώην πρωθυπουργός είναι ιδιαίτερα κινητικός. 
Η παρουσίαση του βιβλίου φυσικά αναμένεται με τεράστιο ενδιαφέρον σχετικά 

με το ποιοι θα πάνε σε αυτήν και ποιοι όχι. Προσκλήσεις δεν έχουν σταλεί και 
ούτε πρόκειται οπότε μάλλον θα πρέπει να περιμένουμε εκπλήξεις. 

Μία ακόμη επιδίωξη του πρώην πρωθυπουργού δείχνει να επιτυγχάνεται. 
Μέσω του βιβλίου καθιστά σαφές με ποιούν πλέον θα πορευτεί και με ποιους 
όχι. Κλείνει το κεφάλαιο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. αφήνοντας πίσω μία σειρά από στελέχη 
που συμπορεύτηκε όλα αυτά τα χρόνια. Παύλος Πολάκης, Νίκος Παππάς είναι 
δύο από αυτά. Αλλά και αυτούς που για διάφορους λόγους έχουν αποχωρήσει 
από το κόμμα. Ειδικά με ορισμένους όπως π.χ. η κ. Κωνσταντοπούλου η κόντρα 
είναι ανελέητη, αφού κατά την εκτίμηση της προέδρου της « Πλεύσης Ελευθερί-
ας», ο κ. Τσίπρας έπρεπε να είναι στη φυλακή για το Μάτι.   Επίσης όμως ανοίγει 
διαύλους επικοινωνίας με κάποιους ανθρώπους που σήμερα βρίσκονται είτε σε 
ακινησία, είτε σε άλλα κόμματα. Όπως για παράδειγμα τον Αλέξη Χαρίτση και 
την Έφη Αχτσιόγλου από τη Νέα Αριστερά, τον Πέτρο Κόκκαλη. 

Το χρονοδιάγραμμα 

Η ολοκλήρωση της περιοδείας του για την προώθηση του βιβλίου, που περι-
λαμβάνει αρχικά πέντε πόλεις, θα σημάνει και την αντίστροφη μέτρηση για τη 
δημιουργία του πολιτικού φορέα. Συγκεκριμένα ο πρώην πρωθυπουργός έχει 
ήδη «κλειδώσει» πέντε μεγάλες εκδηλώσεις σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, Ιω-
άννινα και Κρήτη,  με ρυθμό μίας ή δύο εμφανίσεων κάθε μήνα. Εκτός από τις 3 
Δεκεμβρίου και την πρώτη παρουσίαση στο Θέατρο Παλλάς, όλες οι υπόλοιπες 
είναι στον αέρα. Για την Θεσσαλονίκη υπάρχει η σκέψη να την επισκεφθεί για 
την παρουσίαση στις 12 Δεκεμβρίου, με πιθανό χώρο όπως έχουμε αποκαλύψει 
από την «ΠΟΛΙΤΙΚΗ», την αίθουσα του Κρατικού Θεάτρου Θεσσαλονίκης. Ωστό-
σο ίσως τελικά η Θεσσαλονίκη να επιλεγεί να είναι ο τελευταίος σταθμός των 
παρουσιάσεων του κ. Τσίπρα από την οποία θα ανακοινώσει και τη δημιουργία 

Σταύρου 
Αλχατζίδη

Του
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Οργή προκάλεσαν τα όσα αναφέρει ο κ. Τσίπρας για το τηλεφώνημα προς 
την Φώφη Γεννηματά, μετά τις εκλογές του Σεπτεμβρίου του 2015 και το 
ενδεχόμενο συνεργασίας. Υπενθυμίζουμε πως ο πρώην πρωθυπουργός ανα-
φέρει στην «Ιθάκη», ότι εξέφρασε στη Φώφη Γεννηματά την επιθυμία του να 
συγκροτήσει μία κυβέρνηση ευρύτερης αποδοχής και πως θα ήθελε να συ-
ζητήσει μαζί της την δυνατότητα συμμετοχής της. Όπως σημειώνει ο Αλέξης 
Τσίπρας στο βιβλίο του, η Φώφη Γεννηματά αρνήθηκε επειδή δεν επιθυμού-
σε να συμμετάσχει σε συγκυβέρνηση με τους ΑΝΕΛ του Πάνου Καμμένου.

Τα παραπάνω διέψευσαν κατηγορηματικά οι στενοί, τότε, συνεργάτες της 
Νίκος Βοσδογάνης, Μανώλης Όθωνας και Παύλος Χρηστίδης, οι οποίοι βρί-
σκονταν μαζί της στον 6ο όροφο της Χαριλάου Τρικούπη. Το ίδιο έκανε και 
ο σύζυγός της, Ανδρέας Τσούνης, ενώ επιθέσεις εξαπέλυσαν κι άλλα στελέχη 
του κόμματος.

Ξεχώρισε πάντως η ατάκα του βουλευτή Παναγιώτη Δουδωνή. «Το βιβλίο 
του κυρίου Τσίπρα, κάνει 28 ευρώ εάν κατάλαβα καλά. Κάπως ακριβό. Με τα 
60 ευρώ που μπορούσες να βγάλεις από τις τράπεζες, τότε που τις έκλεισε 
ο κύριος Τσίπρας για να μας φέρει μετά το τρίτο μνημόνιο, μπορούσες να 
πάρεις δύο», είπε. 

Αυτή προφανώς θα είναι και η πρώτη γραμμή άμυνας. Η δεύτερη θα εμφα-
νιστεί όταν θα παρουσιάσει το νέο του σχηματισμό ο Αλέξης Τσίπρας και θα 
είναι πιο σκληρή.

Το ΠΑΣΟΚ 

του νέου φορέα. 

Πριν από λίγες ημέρες ένας από τους στενότερους συνεργάτες του πρώην πρω-
θυπουργού ο Θανάσης Καρτερός σε άρθρο του ουσιαστικά αποκάλυψε πως εί-
ναι θέμα χρόνου η δημιουργία του νέου σχήματος.  Σύμφωνα με τα όσα γράφει  
η «Ιθάκη» είναι μια μνήμη του αύριο, που υποδηλώνει την απόφαση του συγ-
γραφέα της να ανταποκριθεί στο κάλεσμα του τσαλαπατημένου τμήματος της 
κοινωνίας που αναζητά διέξοδο. Και να  δηλώσει παρών στη συγγραφή μιας 
νέας σελίδας στη διαδρομή της χώρας. 

«Το ραντεβού όμως αυτή τη φορά δεν είναι στα γουναράδικα, αλλά στα βιβλι-
οπωλεία. Και στο Παλλάς στις 3 του Δεκέμβρη. Και έπεται συνέχεια, για όσους 
προβλέπουν, και πολλοί προβλέπουν, άλλοι με προσμονή κι άλλοι με φόβο, ότι 
η «Ιθάκη» δεν είναι το τέλος του ταξιδιού, αλλά η αρχή του…» επισημαίνει ο κ. 
Καρτερός.

Πότε θα γίνει αυτό; Το τελευταίο χρονικό διάστημα κάποιοι κρατούν την 25 
Ιανουαρίου. Είναι η μέρα που πριν από δέκα χρόνια ο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. κέρδιζε τις 
εκλογές για πρώτη φορά στην ιστορία του. Ωστόσο η συγκεκριμένη ημερομηνία 
μάλλον λειτουργεί με εντελώς αντίθετο τρόπο, αφού ο κ. Τσίπρας δεν θα ήθελε 
να συνδυάσει την επιστροφή του και το νέο ξεκίνημα με κάτι που παραπέμπει 
στο παρελθόν. 

Ανακατατάξεις στην κεντροαριστερά

Την ίδια ώρα σαρωτικές αναμένεται να είναι οι ανακατατάξεις στον ευρύτερο 
χώρο της κεντροαριστεράς. Στο ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. όλα περιστρέφονται γύρω από το 
πρόσωπο του πρώην πρωθυπουργού. Για αυτό και το κόμμα, επίσημα τουλά-
χιστον, κράτησε χαμηλούς τόνους. Ενδεικτική είναι η στάση του Νίκου Παππά 
ο οποίος αν και κατονομάζεται ως επιπόλαιος από τον Αλέξη Τσίπρα απέφυγε 
να σηκώσει το γάντι και περιορίστηκε στο να καταθέσει την άποψη πως και ο 
ίδιος δεν συμφωνούσε σε όλα με τον Αλέξη Τσίπρα. Μέχρι την ώρα που γράφο-
νταν αυτές οι γραμμές δεν είχε απαντήσει συνολικά ο Παύλος Πολάκης, όπως 
δεσμεύτηκε, ότι θα κάνει. Πάντως η πρώτη του αντίδραση ήταν πως για κάποια 
πράγματα λέει ψέματα. Προφανές πως και ο κ. Πολάκης έχει κόψει κάθε δε-
σμό με τον κ. Τσίπρα. Ερωτηματικό αποτελεί η στάση της Ρένας Δούρου. Αν και 
δραστήρια στο διαδίκτυο δεν έχει πει κουβέντα αναφορικά με το βιβλίο του κ. 
Τσίπρα, ενώ γενικά αποφεύγει να σχολιάσει τις κινήσεις του.

Από εκεί και πέρα οι περισσότεροι από τους βουλευτές του κόμματος θα επιθυ-
μούσαν να  μετακινηθούν προς τον Αλέξη Τσίπρα. Όσο για τον Σωκράτη Φάμελ-
λο έχει καταθέσει την άποψη του, που δεν είναι άλλη, από το να δημιουργηθεί 
ένα σχήμα στο οποίο θα περιληφθούν όσο το δυνατόν περισσότερο κόμματα 
του χώρου.

Διαφορετική είναι η εικόνα στην Νέα Αριστερά. Αλέξης Χαρίτσης,  Έφη Αχτσιό-

γλου και Δημήτρης Τζανακόπουλος φαίνεται να είναι κοντά στο Αλέξη Τσίπρα. 
Είτε πηγαίνοντας απευθείας, είτε μέσω μία ευρύτερης συνεργασίας. Καταλύτης 
των εξελίξεων θα είναι το συνέδριο του κόμματος στις αρχές του χρόνου εκεί, 
όπου αν δεν περάσει η πρόταση των συνεργασιών που θα καταθέσει ο Αλέξης 
Χαρίτσης, θα παραιτηθεί από επικεφαλής του κόμματος και θα αποχωρήσει.
Το αντίπαλο δέος δηλαδή η κίνηση «Ομπρέλα» στην οποία ηγετικό ρόλο έχει 
πλέον ο Γαβριήλ Σακελλαρίδης βλέπει προς Βαρουφάκη μεριά και μία ενδεχό-
μενη συνεργασία μεταξύ τους.

Εξελίξεις όμως αναμένεται να έχουμε και στο ΜΕΡΑ25. Η ΛΑΕ του Παναγιώτη 
Λαφαζάνη, που τα τελευταία χρόνια συνεργάζεται με τον κ. Βαρουφάκη, φαί-
νεται να είναι με το ένα πόδι εκτός και αν προχωρήσει η συνεργασία με την 
«Ομπρέλα» θα βγάλει και το άλλο. 
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Χρήστος Γιαννούλης
Βουλευτής 
Α’ Θεσσαλονίκης ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ

Οι πολιτικές ευθύνες για το σκάνδαλο 
του ΟΠΕΚΕΠΕ φθάνουν στο Μέγαρο Μαξίμου

Ειρήνευση στην Ουκρανία... Η Ιθάκη... Αχνοφαίνεται

«Ως ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία παρακολουθούμε με οργή και αγανάκτηση 
τις τελευταίες εξελίξεις γύρω από το σκάνδαλο του ΟΠΕΚΕΠΕ. Από την πρώτη 
στιγμή τονίσαμε ότι δεν είμαστε αντιμέτωποι με μεμονωμένα λάθη ή παραλεί-
ψεις, αλλά με μία συστηματική διασπάθιση των ευρωπαϊκών επιδοτήσεων, με 
βαθιές πολιτικές ευθύνες που φτάνουν μέχρι το Μέγαρο Μαξίμου. Είναι σαφές 
ότι κάποιοι πίστεψαν ότι θα μπορούσαν να κρύψουν την αλήθεια πίσω από λο-
γιστικά παιχνίδια, πλαστά στοιχεία και εικονικές δηλώσεις ζωικού κεφαλαίου.
Κατά τη διάρκεια της Εξεταστικής, διαπιστώσαμε ότι η πλειοψηφία της ΝΔ 
επιχείρησε να μετατρέψει την έρευνα σε επικοινωνιακό σόου, αποκλείοντας 
μάρτυρες-κλειδιά που θα μπορούσαν να αποκαλύψουν το βάθος της υπόθε-
σης και τη συμμετοχή υψηλόβαθμων κυβερνητικών στελεχών. Δεν πρόκειται 
να γίνουμε συνένοχοι σε μια προσπάθεια συγκάλυψης. Οι πολίτες δεν αξίζουν 
θεατρικές παραστάσεις, ούτε προσχηματικές διαδικασίες, αλλά αλήθεια και λο-
γοδοσία.

Αυτό το σκάνδαλο δεν είναι μόνο οικονομικό. Είναι σύμπτωμα ενός συστήμα-
τος πολιτικής διαπλοκής που θυσιάζει τον πραγματικό αγρότη για να εξυπη-
ρετήσει συμφέροντα και κομματικά παιχνίδια. Καλούμε να κληθούν όλοι οι 
εμπλεκόμενοι, ώστε να γίνει σε βάθος διερεύνηση και να αποδοθούν πλήρως 
οι πολιτικές και ποινικές ευθύνες.

 Ένα δισεκατομμύριο ευρώ κλάπηκε από τίμιους αγρότες και αγρότισσες για 
ψηφοθηρικούς σκοπούς, με ανώτατους αξιωματούχους, με  «Φραπέδες», «Χα-
σάπηδες» και κουμπάρους, να καθορίζουν ποιοι θα ωφεληθούν. Οι επιδοτή-

Οι προσπάθειες των ΗΠΑ συνεχίζονται για διαπραγματεύσεις  για να σταματή-
σει ο Ρώσο-Ουκρανικός πόλεμος. Η κατάσταση διαρκώς μεταβάλλεται καθώς 
μυστικές συνομιλίες βρίσκονται σε εξέλιξη. 

Από ότι μαθαίνουμε εμείς, οι Ουκρανοί δηλώνουν ευχαριστημένοι για το τελευ-
ταίο 19 σημείων ειρηνευτικό σχέδιο, ενώ οι Ρώσσοι αναφέρονται στη διάσκεψη 
της Αλάσκας προσπαθώντας να κρύψουν την απροθυμία τους για συζητήσεις 
και τις μαξιμαλιστικές τους προθέσεις.

Από την άλλη μεριά υπάρχει η  ανύπαρκτη Ευρώπη με  πρόσφατες δηλώσεις 
των Ευρωπαίων ηγετών  για την Ουκρανία να επικεντρώνονται γύρω από 
την αταλάντευτη στήριξη στο Κίεβο, την ενότητα της ΕΕ και την ανάγκη για 
μια  δίκαιη και διαρκή ειρήνη,  εκφράζοντας ανησυχίες για το Σχέδιο Τραμπ 
(περισσότερο γιατί η  Ευρώπη δε ρωτήθηκε ποτέ γιαυτό). Οι Ευρωπαίοι αξι-
ωματούχοι επεξεργάζονται τις δικές τους αντιπροτάσεις, προσπαθώντας να 
μπουν στο παιχνίδι αναφέροντας ότι οι αποφάσεις ασφαλείας για την Ευρώπη 
θα έπρεπε να λαμβάνονται με την παρουσία των Ευρωπαίων ηγετών.

Ταυτόχρονα οι επιθέσεις εκατέρωθεν δεν έχουν μειωθεί με τη Ρωσία όμως να 
επιδιώκει όσο το δυνατόν να βρεθεί στην καλύτερη δυνατή διαπραγματευτι-
κή θέση στις επερχόμενες ειρηνευτικές συνομιλίες. Ειδικά στην περιοχή του 
Pokrovsk η κατάσταση για τους Ουκρανούς είναι ιδιαίτερα άσχημη και κινδυ-
νεύουν να χάσουν μεγάλο αριθμό επίλεκτων δυνάμεων του ήδη αποδεκατισμέ-
νου Ουκρανικού Στρατού .

σεις που λείπουν σήμερα από την ύπαιθρο έχουν οδηγήσει την αγροτιά σε από-
γνωση, ενώ οι υπεύθυνοι δηλώνουν αθώοι. 

Οι δημιουργοί των παρακρατικών μηχανισμών και των «γαλάζιων ΚΥΔ» δεν 
μπορούν να κρυφτούν πίσω από φθηνούς αντιπερισπασμούς. Το σκάνδαλο του 
ΟΠΕΚΕΠΕ ξέσπασε αποκλειστικά επί των ημερών της Νέας Δημοκρατία και γι-
γαντώθηκε από τα δικά της πολιτικά και κομματικά στελέχη.

Η διαφθορά στον ΟΠΕΚΕΠΕ αφορά τη σπατάλη των ευρωπαϊκών πόρων που 
προορίζονται για την ανάπτυξη της υπαίθρου και την ενίσχυση των παραγω-
γών. Εμείς δε δεχόμαστε ούτε μισό ευρώ να πηγαίνει σε πλαστά σχήματα ή 
προσωπικά οφέλη.

Συνεχίζουμε να αναδεικνύουμε το πρόβλημα σε κάθε ευκαιρία, τονίζοντας ότι 
η διαφθορά είναι συστημική και ότι η Εξεταστική Επιτροπή δεν μπορεί να είναι 
εργαλείο συγκάλυψης. Η δέσμευσή μας είναι ξεκάθαρη. Θα πιέσουμε για πλήρη 
διερεύνηση, ώστε οι υπεύθυνοι να λογοδοτήσουν και η κοινωνία να έχει πίσω 
τα χρήματα που της στέρησαν.

Απέναντι σε αυτούς που θεωρούν τους πολίτες δεδομένους, εμείς λέμε πως 
δεν θα αφήσουμε καμία ευρωπαϊκή επιδότηση να γίνει λάφυρο προσωπικών 
ή κομματικών συμφερόντων. Η κοινωνία δικαιούται διαφάνεια, οι αγρότες δι-
καιούνται στήριξη, και η πολιτική πρέπει να υπακούει στο δημόσιο συμφέρον. 
Αυτό είναι το καθήκον μας, και σε αυτό δεν κάνουμε εκπτώσεις»

Όπως μας λέει και η ΑΙ, ο νικητής ενός πολέμου είναι η παράταξη ή η χώρα 
που επιτυγχάνει τους στρατιωτικούς και πολιτικούς της στόχους, συνήθως 
καταλαμβάνοντας εδάφη, εξασφαλίζοντας τους όρους ειρήνης που επιθυμεί, 
ή ανατρέποντας την κυβέρνηση του αντιπάλου. Η νίκη μπορεί να έρθει μέσω 
στρατιωτικής υπεροχής, όπως η εκδίωξη του εχθρού, ή μέσω της κατάρρευσης 
της εχθρικής δύναμης. 

Υπάρχει κάποιος που πιστεύει ότι η Ρωσία βρίσκεται στην πλευρά των χαμέ-
νων στον πόλεμο αυτό;  Άρα πως περιμένουν κάποιοι να επιβληθούν όροι ειρή-
νης με τους οποίους η Ρωσία δεν συμφωνεί. Ακούστηκε από χείλη Ευρωπαίου 
ηγέτη ούτε λίγο ούτε πολύ η άνευ όρων συνθηκολόγηση της Ρωσίας.  Αυτό δε 
μπορεί να συμβεί. Δεν έχει συμβεί ποτέ πουθενά σε χιλιάδες χρόνια ιστορίας 
και πολέμων. Είτε μας αρέσει είτε όχι η πραγματικότητα είναι σκληρή. 

Το ερώτημα κατά την άποψή μου είναι πόσα τελικά θα δεχτεί να χάσει η Ου-
κρανία. Κάθε ημέρα που περνάει οδηγείται σε μια ήττα πιο επώδυνη από αυτήν 
της προηγούμενης ημέρας. Και ποιος θα υπογράψει την επώδυνη ειρηνευτι-
κή διαδικασία; Ο Ζελένσκι; Φοβάται ότι θα κατηγορηθεί ως προδότης. Αν φύ-
γει από την εξουσία πάλι θα κατηγορηθεί ως προδότης. Δύσκολη η θέση του 
Ουκρανού Προέδρου. Αν έφευγε σήμερα από την εξουσία είναι σίγουρο ότι ο 
επόμενος θα υπέγραφε τα πάντα σε μια νύκτα. Αυτή η μετάβαση όμως πως θα 
γίνει…..Είναι ερώτημα για δυνατούς λύτες.

Η ΙΘΑΚΗ αχνοφαίνεται……η μήπως δεν είναι η ΙΘΑΚΗ;;;;;;;;;;;;

Σωτήριος
Κωστάκογλου
Αντιστράτηγος ε.α. 
Επίτιμος Διοικητής ΑΣΔΕΝ



Ενοικίαση Αυτόνομων Αποθηκών

Δεν χωράει πουθενά;
Νοικιάστε μια Αυτόνομη Αποθήκη

Σε μία από τις Αποθήκες του Storage24, μπορείτε 
να αποθηκεύσετε οικονομικά & ευκολα τα αντικείμενα σας. 
Αποθηκεύστε με ασφάλεια αντικείμενα όπως: οικοσυσκευές, 

επαγγελματικό εξοπλισμό ή ο,τι άλλο επιθυμείτε

για Ιδιώτες & Επαγγελμα τίες στη Θεσσαλονί κη

www.storage24.gr
Από 59€/μήνα 
για έως 5τ.μ
*ελάχιστη μίσθωση 6 μήνες

*Ωράριο Λειτουργίας Τηλ. Κέντρου: 
Δευ-Παρ: 09.00 -17.00

Θα μας βρείτε στις παρακάτω διευθύνσεις:

Ιωάννου Γκούρα 9, Άνω Τούμπα
Παιωνίου 5, Άνω Τούμπα
Αρτάκης 2, Καλαμαριά
Παλαιολόγου 18, Καλαμαριά
Καπετάν Φιλώτα Παπαγεωργίου 21-23 
Κάτω Τούμπα

6989 423 937
Για πληροφορίες καλέστε μας

Η επισκεφθείτε μας

NEO
NEO

H STORAGE24 είναι εταιρεία της

Πιστοποιημένη με:
ISO9001:2015

Θουκυδίδου 9, Καλαμαριά
Κουντουριώτου 10, Καλαμαριά
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Αυτοδιοικητική ανασκόπηση 

Παραδόθηκε το αναβαθμισμένο 
γήπεδο ποδοσφαίρου στην Τριανδρία

Δήμος Θέρμης: Παρουσιάστηκε η υποψηφιότητα 
για «Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2026»

Μια στήλη αφιερωμένη στην καρδιά της τοπικής διακυβέρνησης. Κάθε εβδομάδα, κα-
ταγράφουμε και σχολιάζουμε τα σημαντικότερα γεγονότα και εξελίξεις από τον χώρο 
της αυτοδιοίκησης – από τους Δήμους και τις Περιφέρειες, μέχρι τις πρωτοβουλίες 
που επηρεάζουν άμεσα την καθημερινότητα των πολιτών. Εδώ θα βρίσκετε ό,τι αξίζει 
να γνωρίζετε: αποφάσεις, έργα, αντιπαραθέσεις και πρόσωπα που διαμορφώνουν το 
παρόν και το μέλλον της τοπικής εξουσίας. Γιατί η αυτοδιοίκηση είναι ο καθρέφτης της 
δημοκρατίας στον τόπο μας.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος

Ένα πλήρως ανανεωμένο γήπεδο ποδοσφαίρου, σε μια από τις πιο ζωντανές γειτονιές της πό-
λης, παραδόθηκε παρουσία του δημάρχου Θεσσαλονίκης Στέλιου Αγγελούδη, στους κατοίκους 
της Τριανδρίας. Το δημοτικό γήπεδο, διαστάσεων 11×11, στο εξής με νέο, σύγχρονο, χλοοτάπη-
τα εξασφαλίζει σημαντικά βελτιωμένες και ασφαλείς συνθήκες άθλησης για συλλόγους, ακαδη-
μίες, νέους και αθλούμενους της περιοχής. Παράλληλα, ολοκληρώθηκαν όλες οι απαραίτητες 
εργασίες ανανέωσης του αγωνιστικού χώρου. Η συγκεκριμένη παρέμβαση εντάσσεται στη συ-
νολική στρατηγική του δήμου Θεσσαλονίκης για την αναβάθμιση των αθλητικών εγκαταστάσε-
ων σε κάθε δημοτική κοινότητα.
«Με στοχευμένες δράσεις και έργα ουσίας, ενισχύουμε την πρόσβαση των πολιτών σε ποιοτι-
κούς, ανοιχτούς και ασφαλείς χώρους άθλησης» δήλωσε ο δήμαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος 
Αγγελούδης και πρόσθεσε: «Η Τριανδρία το δικαιούται. Η πόλη προχωρά με σταθερά βήματα, 

δημιουργώντας υποδομές που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της εποχής και στηρίζουν ενεργά 
τον ερασιτεχνικό αθλητισμό».

Τον τίτλο της Εθνικής Πρωτεύουσας Νεολαίας 2026 διεκδικεί για τρίτη συνεχόμενη χρονιά ο 
δήμος Θέρμης. Η πρόταση του δήμου Θέρμης περιλαμβάνει τέσσερις πυλώνες δράσης με κε-
ντρικό όραμα «η Θέρμη να αναδειχθεί σε πανελλαδικό πρότυπο “νεανικού οικοσυστήματος”, 
όπου οι νέοι συνδιαμορφώνουν το παρόν και το μέλλον της πόλης». Η επιλογή της Θέρμης 
ως Εθνική Πρωτεύουσα Νεολαίας 2026 δεν θα είναι μόνο μια τιμητική διάκριση, αλλά και μια 
επένδυση σε ένα ζωντανό και λειτουργικό μοντέλο νεανικής ανάπτυξης, το οποίο μπορεί να 
αποτελέσει οδηγό για κάθε δήμο της χώρας σε αυτόν τον τομέα. Ομόφωνα το δημοτικό συμ-
βούλιο εκδήλωσε την υποστήριξή του στην υποψηφιότητα του Δήμου για τον τίτλο «Εθνική 
Πρωτεύουσα Νεολαίας 2026». Σύμφωνα με όσα παρουσιάστηκαν στο δημοτικό συμβούλιο, 
στρατηγικός στόχος της υποψηφιότητας του Δήμου Θέρμης είναι η νεολαία να βρίσκεται στο 
επίκεντρο των πολιτικών για εκπαίδευση, απασχόληση, πολιτισμό, αθλητισμό, περιβάλλον 
και κοινωνική συμμετοχή. Να καταστεί η Θέρμη πρότυπο πόλης που μαθαίνει, καινοτομεί και 
αναπτύσσεται μέσα από τη συνεργασία Δήμου, φορέων και νεολαίας. Η επιλογή της Θέρμης 
ως Εθνικής Πρωτεύουσας Νεολαίας 2026 θα έχει και κοινωνικό αντίκτυπο καθώς θα συμβάλ-
λει στην ενίσχυση νεανικής επιχειρηματικότητας, βιωσιμότητας, συμμετοχής και ένταξης των 
νέων, με έμφαση στη συμπερίληψη και στη μέτρηση κοινωνικού οφέλους.
Οι βασικοί πυλώνες
Ο φάκελος της υποψηφιότητας, στη διαμόρφωση του οποίου συμμετείχαν με ιδέες και προτά-
σεις οι νέοι της περιοχής, περιλαμβάνει τους ακόλουθους πυλώνες δράσης:
1. Ενεργή Πολιτειότητα: Προώθηση της συμμετοχής των νέων στη λήψη αποφάσεων, ενίσχυση 
του διαλόγου με τους θεσμούς και καλλιέργεια δημοκρατικής κουλτούρας.
2. Πολιτισμός: Ανάδειξη της δημιουργικότητας των νέων μέσα από τέχνες, μουσική, θέατρο, 
χορό και εκφραστικές μορφές με σύγχρονο χαρακτήρα.
3. Αθλητισμός: Ενίσχυση της φυσικής δραστηριότητας καθώς και της ψυχικής ευεξίας, της 
ευγενούς άμιλλας και της ομαδικότητας μέσω του αθλητισμού, με παράλληλη σύνδεση με το 
περιβάλλον και τη διεξαγωγή άθλησης στη φύση.
4. Νεανική Επιχειρηματικότητα & Απασχόληση: Δημιουργία ευκαιριών για τους νέους να ανα-
πτύξουν τις επιχειρηματικές τους ιδέες.
Ενδεικτικές δράσεις
Κάποιες από τις ενδεικτικές δράσεις που περιλαμβάνονται στον φάκελο της υποψηφιότητας 
είναι οι ακόλουθες:
• Open Air Art Festival στο Φράγμα Θέρμης. Μετατροπή του φυσικού τοπίου σε χώρο πολιτι-
σμού, δημιουργίας και συνάντησης. Εκδηλώσεις καθημερινά για περίπου έναν μήνα το καλο-
καίρι, ανοιχτές σε νέους δημιουργούς και κοινό
• Media & AI Literacy Workshop: εκπαίδευση των νέων στον εντοπισμό fake news και υπεύθυ-
νη χρήση AI σε συνεργασία με το Διεθνές Πανεπιστήμιο.
• Διάλογοι Νέων: θεματικές συζητήσεις με πανεπιστημιακούς για κοινωνικά ζητήματα.
• Ζω και Ζωγραφίζω τον τόπο μου: συλλογική εικαστική δράση εμπνευσμένη από το έργο 
«Γκουέρνικα».
• Άγγιξε – Νιώσε – Κατάλαβε: βιωματικά εργαστήρια ενσυναίσθησης από το ΚΔΑΠ-μεΑ «Αγκα-
λιά-Ζω».
• Προγράμματα STEM & Περιβάλλοντος με συμμετοχή ερευνητών του ΕΚΕΤΑ.
• Thermis Youth Forum: ετήσιο πανελλήνιο συνέδριο νέων.

Ξεκινά πρόγραμμα εκμάθησης πνευστών και 
κρουστών οργάνων στο δήμο Κορδελιού Ευόσμου

O Δήμος Καλαμαριάς προσφέρει 
δωρεάν μαθήματα αυτοάμυνας

Από την 1η Δεκεμβρίου 2025 ξεκινούν στον Δήμο Κορδελιού Ευόσμου νέα επιμορφωτικά προ-
γράμματα μουσικής, τα οποία απευθύνονται τόσο σε παιδιά από 11 ετών όσο και σε ενήλικες 
που αγαπούν τη μουσική και επιθυμούν να έρθουν πιο κοντά στον κόσμο της δημιουργίας και 
της καλλιτεχνικής έκφρασης. Το πρόγραμμα θα περιλαμβάνει μαθήματα μουσικής θεωρίας, 
καθώς και εκμάθηση πνευστών και κρουστών οργάνων. Μέσα από τη συστηματική ενασχό-
ληση με τη μουσική, οι συμμετέχοντες θα έχουν την ευκαιρία να αναπτύξουν τις δεξιότητές 
τους, να καλλιεργήσουν τη δημιουργικότητά τους και να απολαύσουν μια δραστηριότητα που 
λειτουργεί ως μέσο έκφρασης και προσωπικής ανάπτυξης.

Υπεύθυνη του προγράμματος είναι η μουσικός Πασχαλιά Ίτσιου, η οποία θα καθοδηγήσει 
τους μαθητές σε μια ολοκληρωμένη μουσική εμπειρία, προσαρμοσμένη τόσο σε αρχάριους 
όσο και σε όσους έχουν ήδη κάποιες γνώσεις. Για περισσότερες πληροφορίες και δηλώσεις 
συμμετοχής, μπορείτε να επικοινωνείτε καθημερινά από τις 08:00 έως τις 14:30 στο τηλέφωνο 
2310 771033.

Ο Δήμος Καλαμαριάς ξεκινάει δωρεάν μαθημάτων αυτοάμυνας για ενήλικες γυναίκες. Το νέο 
πρόγραμμα υλοποιείται από το Γραφείο Αθλητισμού του Δήμου σε συνεργασία με το Γραφείο 
Ισότητας των Φύλων και απευθύνεται σε γυναίκες που είναι εγγεγραμμένες στα δημοτολόγια 
της Καλαμαριάς. Με στόχο κάθε γυναίκα να αποκτήσει βασικές δεξιότητες αυτοπροστασίας 
και να μπορεί να διαχειρίζεται αποτελεσματικά απαιτητικές ή εν δυνάμει επικίνδυνες κατα-
στάσεις, ο Δήμος προσφέρει ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης αυτοάμυνας.Τα μα-
θήματα θα πραγματοποιούνται από γυμναστή με εξειδίκευση στις πολεμικές τέχνες και θα 
περιλαμβάνουν, επιπλέον, ασκήσεις ενδυνάμωσης για όλο το σώμα.

Χώροι και ώρες διεξαγωγής μαθημάτων
 
Τα μαθήματα θα πραγματοποιούνται μία φορά την εβδομάδα (διάρκεια 90 λεπτά), στους εξής 
χώρους:
• Κάθε Δευτέρα, 20:45–22:15, στο δημοτικό γυμναστήριο  Δ.Α.Κ.  (Σουρμένων & Τριπόλεως), 
στην αίθουσα του 1ου ορόφου.
• Κάθε Τρίτη, 19:00–20:30, στο 8ο Δημοτικό Σχολείο Καλαμαριάς, στην αίθουσα γυμναστηρίου 
(Δημοκρίτου 8, Φοίνικας).
Κύκλοι μαθημάτων
Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί σε τρεις δίμηνους κύκλους:
• 1ος κύκλος: Δεκέμβριος 2025 – Ιανουάριος 2026
• 2ος κύκλος: Φεβρουάριος 2026 – Μάρτιος 2026
• 3ος κύκλος: Απρίλιος 2026 – Μάιος 2026
Οι ενδιαφερόμενες μπορούν να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους αποστέλλοντας email στη 
διεύθυνση: dak@kalamaria.gr.
Η δήλωση συμμετοχής θα πρέπει να αφορά έναν (1) χώρο διεξαγωγής και έναν (1) κύκλο μαθημάτων. 
Απαραίτητο δικαιολογητικό συμμετοχής: Ιατρική βεβαίωση από γενικό ιατρό ή παθολόγο ή 
καρδιολόγο. Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επικοινωνείτε στο τηλέφωνο: 2313 
314 297.



Σύστημα Ηλεκτρονικής Ωρομέτρησης 
– Ηλεκτρονικού Παρουσιολογίου

Πληροφορίες:
info@mycompany.com.gr
T:  2310 231 557 

www.mycompany.com.gr

Πάρτε τον έλεχγο 
στον χώρο εργασίας

Ευκολία στη χρήση
Επεξεργασία δεδομένων
Προστασία
Υποστήριξη
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Γαλλία: Η ακροδεξιά προηγείται σε 
δημοσκόπηση για τις προεδρικές εκλογές

Ο Σίνισα Κάραν, νικητής των προεδρικών 
εκλογών στη Σερβική Δημοκρατία της Βοσνίας

Λευκός Οίκος: Η Μελάνια Τραμπ υποδέχθηκε 
το επίσημο χριστουγεννιάτικο δέντρο 

 Vox Mundi. Στα λατινικά, σημαίνει "η φωνή του κόσμου", αυτή ακριβώς τη φωνή επιχειρεί να αφουγκραστεί η εβδομαδιαία 
στήλη της εφημερίδας μας, με σκοπό να μεταφέρει στους αναγνώστες τον παλμό της διεθνούς πολιτικής σκηνής. Σε έναν 
κόσμο που αλλάζει ταχύτατα η Vox Mundi έρχεται να συγκεντρώσει, και να παρουσιάσει όσα διαμορφώνουν το διεθνές το-
πίο.Κάθε εβδομάδα,  παρακολουθούμε τις εξελίξεις που καθορίζουν τη θέση κρατών, κυβερνήσεων και ηγετών, εστιάζοντας 
τόσο στην ουσία οσο και στα παρασκήνια που διαμορφώνουν το προσκήνιο, επιλέγοντας όσα έχουν ουσιαστικό βάρος! 

Vox Mundi:  Ο παλμός της διεθνούς πολιτικής σκηνής

Η γαλλική εταιρεία δημοσκοπήσεων Odoxa προέβλεψε για πρώτη φορά ότι ο 30χρονος ακρο-
δεξιός ηγέτης Ζορντάν Μπαρντελά θα κέρδιζε τις επόμενες προεδρικές εκλογές, οι οποίες εί-
ναι προγραμματισμένες για το 2027, όποιος κι αν ήταν ο αντίπαλός του. Ο νυν πρόεδρος 
του ακροδεξιού κόμματος Εθνικός Συναγερμός και κληρονόμος της για πολύ καιρό ηγέτιδας 
του κόμματος Μαρίν Λεπέν, θα συγκέντρωνε περισσότερες ψήφους από οποιονδήποτε άλλον, 
αν οι προεδρικές εκλογές διεξάγονταν αυτήν την εβδομάδα, διαπίστωσε η Odoxa κατά την 
έρευνά που πραγματοποίησε.  Ανάλογα με τον αντίπαλό του στον πρώτο γύρο, ο Μπαρντελά 
θα συγκέντρωνε είτε 35% είτε 36% των ψήφων, ενώ θα κέρδιζε όποιον άλλον υποψήφιο ήταν 
αντίπαλός του στο δεύτερο γύρο. «Δυστυχώς για τον Ζορντάν Μπαρντελά και τους υποστη-
ρικτές του, και ευτυχώς για όλους τους άλλους, το να είσαι το μεγάλο φαβορί σε προεδρικές 
εκλογές αρκετούς μήνες πριν λάβουν χώρα δεν εγγυάται την επιτυχία», επισημαίνει η Odoxa 
στην αναφορά που δημοσιοποίησε μαζί με τα αποτελέσματα της δημοσκόπησης.

Στο παρελθόν, η Μαρίν Λεπέν και ο πατέρας της, ο Ζαν-Μαρί Λεπέν, είχαν βρεθεί αμφότεροι 
αντιμέτωποι με ευρείες πολιτικές συμμαχίες που προκάλεσαν τρεις φορές την ήττα τους στο 
δεύτερο γύρο προεδρικών εκλογών. Ο Μπαρντελά, τα ποσοστά δημοτικότητας του οποίου 
έχουν υπερβεί εκείνα της Λεπέν, θεωρείται ο φυσικός υποψήφιος του κόμματος, αν διατηρη-
θεί η απαγόρευση για τη Μ. Λεπέν. Η Odoxa έθεσε τον Μπαρντελά υποψήφιο απέναντι στον 
ηγέτη της ριζοσπαστικής αριστεράς Ζαν-Λικ Μελανσόν, τον μετριοπαθή αριστερό Ραφαέλ 
Γκλικσμάν και τους κεντρώους πρώην πρωθυπουργούς Γκαμπριέλ Ατάλ και Εντουάρ Φιλίπ. Η 
δημοσκόπηση έδειξε πως ο Μπαρντελά θα κέρδιζε με 74% έναντι του Μελανσόν στο δεύτερο 
γύρο και με 53% έναντι του Φιλίπ.  Νωρίτερα αυτό το μήνα, άλλη δημοσκόπηση είχε δείξει 
πως ο Μπαρντελά θα έχανε με μικρή διαφορά στο δεύτερο γύρο αν είχε αντίπαλο τον Φιλίπ.

Ο Σίνισα Κάραν, υποψήφιος του σερβικού εθνικιστικού κόμματος SNSD, αναδείχθηκε νικη-
τής στις πρόωρες προεδρικές εκλογές στη Σερβική Δημοκρατία, τη σερβική οντότητα της 
Βοσνίας και Ερζεγοβίνης, με βάση τα πρώτα επίσημα αποτελέσματα. Ο κ. Κάραν έλαβε το 
50,85%, επικρατώντας του υποψηφίου της αντιπολίτευσης Μπράνκο Μπλάνουσα, καθηγη-
τή και υποψήφιου του αντιπολιτευόμενου κόμματος SDS, που έλαβε το 47,8%, ανέφερε η 
κεντρική εκλογική επιτροπή στο Σαράγεβο.  Ο Σίνισα Κάραν θεωρείται άνθρωπος του Μί-
λοραντ Ντόντικ, του προκατόχου του ο οποίος απομακρύνθηκε από το αξίωμα εξαιτίας 
αποσχιστικών δραστηριοτήτων με δικαστική απόφαση — αυτός ήταν ο λόγος που προκη-
ρύχθηκαν οι πρόωρες εκλογές.

Η επίδοσή του ήταν πάντως κατώτερη από εκείνη του κ. Ντόντικ το 2022. Η διαφορά των 
κάπου 12.000 ψήφων δεν συγκρίνεται με αυτή των σχεδόν 27.000 ψήφων του κ. Ντόντικ 
έναντι της πλησιέστερης αντιπάλου του τότε, που ήταν η Γέλενα Τρίβιτς. Στη διαδικασία 
είχαν δικαίωμα συμμετοχής 1,2 εκατ. πολίτες. Η συμμετοχή ανήλθε περί το 35%, σε πολύ 
χαμηλότερο επίπεδο από το 53% του 2022. Ο νέος πρόεδρος θα παραμείνει στο αξίωμα για 
έναν χρόνο, ως τις βουλευτικές και προεδρικές εκλογές του 2026. Ο κ. Κάραν ευχαρίστησε 
τους ψηφοφόρους και τον πολιτικό του μέντορα, τον κ. Ντόντικ. «Ο σερβικός λαός θρι-
άμβευσε», είπε, απευθύνοντας «πολλές ευχαριστίες στον Μίλοραντ Ντόντικ κι όλους όσοι 
υπερασπίστηκαν τη Σερβική Δημοκρατία». Παρατηρητές εκτιμούν πως ο Σίνισα Κάραν δεν 
θα συνεχίσει την αποσχιστική πολιτική του προκατόχου του. Ο κ. Ντόντικ, που καλλιέργησε 
στενή σχέση με τη Ρωσία όσο άσκησε την εξουσία, εννοεί να παραμείνει αρχηγός του SNSD, 
παρότι του έχει απαγορευτεί να καταλαμβάνει δημόσια αξιώματα.

Ο υποψήφιος Μπράνκο Μπλάνουσα απέδωσε την ήττα του σε παρατυπίες, χωρίς να γίνει 
πιο συγκεκριμένος. «Αν δεν είχαμε χειραγώγηση θα ανακοίνωνα τη νίκη μας απόψε», είπε. 
Το SDS ζήτησε η διαδικασία να επαναληφθεί σε τρεις πόλεις καταγγέλλοντας νοθεία, χωρίς 
ωστόσο να παρουσιάσει αποδείξεις. Μετά το τέλος του πολέμου στη Βοσνία (1992-1995), η 
χώρα έχει μοιραστεί σε δυο ομόσπονδες οντότητες, την Κροατομουσουλμανική Ομοσπον-
δία και τη Σερβική Δημοκρατία. Και οι δύο απολαύουν ευρεία αυτονομία, εξαιρουμένων 
ζητημάτων που αφορούν την εξωτερική πολιτική, την άμυνα και την ασφάλεια. Ο εκάστοτε 
πρόεδρος της RS έχει κεντρικό ρόλο στον διορισμό υπουργών και άλλων αξιωματούχων και 
καθορίζει την πολιτική ατζέντα. Ο Μίλοραντ Ντόντικ παρέμεινε στην εξουσία για περίπου 
δυο δεκαετίες προτού ξεσπάσει η πρόσφατη πολιτική κρίση, ιδίως εξαιτίας της σύγκρουσής 
του με τον κορυφαίο αντιπρόσωπο της διεθνούς κοινότητας, τον Κρίστιαν Σμιτ, Γερμανό 
πρώην υπουργό που ανέλαβε καθήκοντα τοποτηρητή της συμφωνίας ειρήνης το 2021.

Με λαμπρότητα πραγματοποιήθηκε η άφιξη του επίσημου χριστουγεννιάτικου δέντρου 
στον Λευκό Οίκο, όπου η Μελάνια Τραμπ υποδέχθηκε το εμβληματικό σύμβολο των γιορ-
τών, σηματοδοτώντας την επίσημη έναρξη της χριστουγεννιάτικης περιόδου για την προ-
εδρική κατοικία. Το εντυπωσιακό φυσικό δέντρο έφτασε από τη Μίσιγκαν με άμαξα που 
έσερναν δύο άλογα, ενώ η Πρώτη Κυρία έδειξε ενθουσιασμό για το επερχόμενο στολισμό.

Eντυπωσιακή παρουσία στην τελετή.
Φορώντας μπεζ παλτό και σκούρα κόκκινα γάντια, η Μελάνια περιηγήθηκε γύρω από την 

άμαξα, χαιρέτησε τους οδηγούς και τόνισε πόσο «όμορφο δέντρο» είναι. Το δέντρο θα τοπο-
θετηθεί στο Blue Room του Λευκού Οίκου, όπου θα διακοσμηθεί για τις Χριστουγεννιάτικες 
εκδηλώσεις. Όπως μεταδίδουν τα αμερικανικά ΜΜΕ θα έχει ενδιαφέρον ο φετινός χριστου-
γεννιάτικος στολισμός που είναι ο πρώτος μετά την επάνοδο του Ντόναλντ Τραμπ στην προ-
εδρία.

Από ποια φάρμα προέρχεται το επίσημο έλατο
Το επιβλητικό έλατο προέρχεται από τη βραβευμένη φάρμα Korson’s που κέρδισε το εθνικό 
διαγωνισμό της National Christmas Tree Association, κάτι που της εξασφαλίζει την τιμή να 
παρέχει το χριστουγεννιάτικο δέντρο του Λευκού Οίκου, ένα έθιμο που διατηρείται από το 
1912.

Η παρουσίαση του φυσικού δέντρου που μεταφέρεται με ιεροτελεστία αποτελεί παράδοση 
για τον Λευκό Οίκο και σηματοδοτεί την έναρξη του επίσημου στολισμού για την εορταστι-
κή περίοδο των Χριστουγέννων και της Πρωτοχρονιάς. Πρίν λίγες ημέρες ένα ακόμη φυσικό 
έλατο τοποθετήθηκε έξω από τον Λευκό Οίκο, δεσπόζοντας στο τοπίο με φόντο το Μνημείο 
της Ουάσινγκτον.

Βαγγέλης 
Παπαντώνης
Δημοσιογράφος



Μαζική Αποστολή SMS
με Ενιαία Χρέωση & Φορητότητα 

Διαθέσιμα πακέτα & πληροφορίες

www.sms-marketing.gr
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Μαζικά μηνύματα Viber
Μόνο με 0,021€/παραδομένο μήνυμα

Αποστείλτε Διαφημιστικά SMS, για να
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